



**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по образованието и науката**

---

**УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ, ДИРЕКТОРИ И РОДИТЕЛИ,**

**УВАЖАЕМИ СОЦИАЛНИ ПАРТНЬОРИ, ПРИЯТЕЛИ И  
СЪМИШЛЕНИЦИ,**

**СКЪПИ ДЕЦА И УЧЕНИЦИ,**

***УЧИЛИЩЕТО Е КНИГА, В КОЯТО ВСЯКА НОВА УЧЕБНА ГОДИНА  
РАЗЛИСТВАМЕ СЛЕДВАЩА СТРАНИЦА И СЕ НАДЯВАМЕ, И НАМИРАМЕ, И ВЯРВАМЕ,  
И СЕ СТРЕМИМ, И ТЪРСИМ, И СЪЗДАВАМЕ НОВИ ЛИЧНОСТИ, НОВИ ЛИДЕРИ, НОВИ  
ХОРА. ЗАЩОТО ЦЯЛАТА КНИГА Е ЗА ЗНАНИЕТО, КОЕТО ЧЕСТВАМЕ С НАЧАЛОТО НА  
ПОРЕДНАТА УЧЕБНА ГОДИНА.***

*Позволете, в качеството ми на Председател на Комисията по  
образованието и науката в 44-то Народно събрание, да спазя традицията и  
да се обърна към всеки един от Вас в първия ден на учебната 2019/2020  
година.*

***УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ,***

*Вярвам и зная, че нито един делник не може да спре истински  
призиваните да преподават. Времето, в което живеем, ни притиска с  
информация, с изисквания, с непрекъснатото „още“ и често крие под  
купищата от бумаги истинското уважение към учителския труд. Векът на  
дигиталните технологии, в който всичко уж е ясно, бързо и лесно, има  
нужда от някой, който винаги може да намери отговорите. И това е  
УЧИТЕЛЯТ! Нека делникът не заглушава професионалните Ви възможности!*

*Използвайте всички инструменти, които Ви дава законът и  
професионалната квалификация, за да правите, това в което сте най-добри –  
да вдъхновявате и водите към познание, да изграждате личности.*

***УВАЖАЕМИ ДИРЕКТОРИ,***

*Вярвам и зная, че един лидер може не само да чертае бъдещето, а и да  
го създава. Не позволявайте на административните правила да сковават  
вашите професионални умения да съзирате новото и да му давате път да се  
развива! Пазете нормите на свободната воля, борете се за професионалното*

*И ЛИЧНОТО РАЗВИТИЕ НА ВСЕКИ ВАШ КОЛЕГА УЧИТЕЛ И БЪДЕТЕ ОНЗИ, КОЙТО ПРАВИ ОТ РОДИТЕЛИТЕ НАЙ-ДОБРИТЕ ПАРТНЬОРИ НА УЧИЛИЩЕТО И ДЕТСКАТА ГРАДИНА! ЗАЩОТО ВАШАТА РАБОТА Е ТАЗИ, КОЯТО ОПРЕДЕЛЯ КАКВИ ЩЕ СА ДЕЦАТА НА ВАШАТА ДЕТСКА ГРАДИНА, КАКВИ ЩЕ СА УЧЕНИЦИТЕ НА ВАШЕТО УЧИЛИЩЕ И НА НАШИЯ ДЕН.*

***УВАЖАЕМИ РОДИТЕЛИ,***

*ПОМНЕТЕ, ЧЕ ДЕТСКАТА ГРАДИНА И УЧИЛИЩЕТО СА СВЯТ ДОМ, В КОЙТО СЕ ВЛИЗА С УВАЖЕНИЕ И РЕСПЕКТ! ТОВА Е ДОМ НА ЗНАНИЕТО, В КОЙТО ВАШЕТО ОТНОШЕНИЕ, ГРИЖА И ПОМОЩ СА СЪЩЕСТВЕНИ. ВАШИЯТ ПРИМЕР Е ОТ ИЗКЛЮЧИТЕЛНО ЗНАЧЕНИЕ ЗА ДЕЦАТА ВИ. ТОЙ Е ПЪРВИЯТ УРОК, КОЙТО ТЕ НАУЧАВАТ. НЕ ЗАБРАВЯЙТЕ ДА ГО ПРЕДАДЕТЕ!*

***СКЪПИ ДЕЦА И УЧЕНИЦИ,***

*ЗНАЯ И ВЯРВАМ, ЧЕ ВИ ПРЕДСТОЯТ СЕДМИЦИ, В КОИТО ВСЕКИ ДЕН ЩЕ Е ПРИКЛЮЧЕНИЕ. ПОМНЕТЕ, ЧЕ НАУЧЕНИТЕ УРОЦИ НЕ ОСТАВАТ ЗАКЛЮЧЕНИ ВЪВ ФОРМУЛИТЕ, СТИХОВЕТЕ, ДЕФИНИЦИИТЕ И НАПИСАНИТЕ ЕСЕТА! ТЕ СА В НОВИТЕ ПРИЯТЕЛСТВА, В ОТКРИВАНЕТО НА ВЪЗМОЖНОСТИ, В СПЕЧЕЛЕНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ ПО ДОБРО, В УМЕНИЕТО ДА ПОМАГАШ НА ДРУГИТЕ И НАЙ-ВЕЧЕ В ТОВА ДА ПОРАСТВАШ СЪС СВОБОДЕН УМ. УЧЕТЕ, МИСЛЕТЕ И ИГРАЙТЕ!*

***УВАЖАЕМИ СОЦИАЛНИ ПАРТНЬОРИ, ПРИЯТЕЛИ И СЪМИШЛЕНИЦИ,***

*НЕКА ДЕЛАТА ВИ ЗА ДОБРУВАНЕТО НА УЧИЛИЩЕТО И ДЕТСКАТА ГРАДИНА ДА СА ВОДЕНИ ОТ РАЗБИРАНЕТО ЗА ОПАЗВАНЕ НА НАЦИОНАЛНИТЕ НИ ЦЕННОСТИ В МОДЕРНИЯ ДИГИТАЛЕН ВЕК! ЖЕЛАЯ ВИ НЕПРИМИРИМОСТ КЪМ ГРЕШКИТЕ ОТ ЕЖЕДНЕВИЕТО И ТВОРЧЕСКА ВОЛЯ, ЗА ДА ВИЖДАТЕ ПЪТЯ В БЪДЕЩЕТО!*

***ЧЕСТИТА НОВА УЧЕБНА 2019/2020 ГОДИНА НА ВСИЧКИ! И НЕКА ДА ПОМНИМ, ЧЕ УЧИЛИЩЕТО Е КНИГА, ЧИЯТО СТРАНИЦА ПИШЕМ ЗАЕДНО ДНЕС, А УТРЕ ЩЕ НИ БЪДЕ ПРОЧЕТЕНА!***

**София, 16 септември 2019 г.**



**МИЛЕНА ДАМЯНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА  
ПО ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  
В 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**